
ΒΙΤΑΜΙΝΟΥΧΑ ΝΕΑ

από το Νίκο Χατζητρύφωνα

(από το περιοδικό Βιταμίνη Ο)

Ιούνιος 2004, τεύχος 35 / β΄ περίοδος

Με επιτυχία τέλειωσε το 6ο Πανόραμα Ομοφυλοφιλικών Ταινιών (ΟΛΥΜΠΙΟΝ, 
7-9 Μαΐου). Οι ταινίες πρώτης προβολής, η ανταλλαγή απόψεων του κοινού με τις 
ομοφυλοφιλικές  ομάδες,  η συζήτηση με το Κ.Ε.Ε.Λ.  για το aids  και  η ευχάριστη 
ατμόσφαιρα στο φουαγιέ πίνοντας κρασί (προσφορά του κ. Μπουτάρη) δημιούργησαν 
ευφορία και χαρά.

Με επιστολή τους χαιρέτησαν το 6ο Πανόραμα ο δήμαρχος της Θεσσαλονίκης κ. 
Παπαγεωργόπουλος  και  οι  βουλευτές  Κώστας  Γκουλέκας  (Ν.Δ.)  και  Χρύσα 
Αράπογλου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.). 

Οι Ευρωεκλογές, γράφει σε επιστολή του ο Β. Γιαννέλος (Ε.Ο.Κ.), είναι ψήφος 
συγκεκριμένων  δικαιωμάτων  που  δυστυχώς  οι  Έλληνες  λεσβίες  και  gay  τα 
περιμένουμε από την Ένωση -- αφού δεν μπορούμε να τα διεκδικήσουμε μόνοι/ες 
μας. Είναι προφανές ότι οι Ευρωπαίοι gay και λεσβίες προσπαθούν και πιέζουν πολύ 
για  όλους  μας.  Αν  δεν  μπορούμε  να  τους  βοηθήσουμε  σ'  αυτό  τον  αγώνα,  ας 
φροντίσουμε τουλάχιστον να μην τους δυσκολεύουμε με την «χαλαρή μας ψήφο»!

Ενημερώνουμε, συζητάμε και διασκεδάζουμε στις 25 έως 27 Ιουνίου στα πλαίσια 
του Αντιρατσιστικού Φεστιβάλ στη νέα Παραλία στη Θεσσαλονίκη (Πάρκο Οδικής 
Αγωγής). Στις 26 Ιουνίου είναι η 35η επέτειος από τον ξεσηκωμό των ομοφυλόφιλων 
στην Αμερική (Stonewall). Επειδή η λεκτική και αρκετές φορές φυσική βία κατά των 
ομοφυλόφιλων  είναι  μια  έκφραση  της  γενικότερης  βίας  στην  κοινωνία  μας, 
αναμένουμε τον καθένα αμφιφυλόφιλο, ομοφυλόφιλο και ετεροφυλόφιλο πολίτη να 
έρθει.

Απρίλιος 2004, τεύχος 34 / β΄ περίοδος

Μια νέα περίοδος συνεργασίας: σύζευξη Βιταμίνης Ο & Antivirus. 

Ό,τι μπορούμε να κάνουμε σε συνεργασία με άλλους, ας μη το κάνουμε μόνοι! 
Συνεπείς  στις  θέσεις  μας,  ότι  τα  μεγάλα  ζητήματα  πρέπει  να  μας  ενώνουν, 
προτείναμε  στο  Antivirus την  ένωση  των  περιοδικών  μας.  Αυτοί,  με  χαρά 
αποδέχτηκαν. Κάθε μέρος διατηρεί την ιδεολογική και οικονομική αυτονομία του και 
την ευθύνη ως προς την ύλη που δημοσιεύει.

Το  «2  σε  1»  νέο  περιοδικό  έχει  πιο  πλούσια  ύλη,  ποικιλία  θέσεων- 
προβληματισμού και ύφους. Το νέο έντυπο Α&Β (Antivirus & Βιταμίνη Ο) φτάνει πιο 
εύκολα στους αναγνώστες και σε περισσότερα σημεία διανομής. Για να εκδίδεται η 
Βιταμίνη  Ο έγχρωμη,  αναγκαστήκαμε  προς  το  παρόν  να  μειώσουμε  τον  αριθμό 
σελίδων της, από δεκάξι σε τέσσερις. Όμως τώρα η έκδοσή της θα είναι δίμηνη.

Ευχόμαστε επιτυχία για τον κοινό στόχο. 

Για τη Βιταμίνη Ο: Ν. Χατζητρύφων



«Ο  ομοφυλοφιλικός  γάμος»  ήταν  το  θέμα  συζήτησης  που  διοργάνωσε  στη 
Θεσσαλονίκη  η  Πρωτοβουλία  Ομοφυλόφιλων  Ενάντια  στην  Καταπίεση.  Η  καθ. 
ψυχολογίας  του  Α.Π.Θ.  κ.  Παπαληγούρα-Ράλλη,  ως  κύρια  εισηγήτρια,  έβαλε 
ενδιαφέροντες προβληματισμούς, μεταξύ των οποίων: «Μιλάμε για το αν πρέπει ή όχι 
να κάνουν ή να υιοθετούν παιδιά οι ομοφυλόφιλοι/ες. Μήπως πρέπει να μιλήσουν γι’ 
αυτό το ζήτημα τα ίδια τα παιδιά τους;». Σχόλιο: Δεν αναμένω ότι αυτά τα παιδιά θα 
προτιμούσαν να μην είχαν γεννηθεί ή υιοθετηθεί.

Αν  δεν  αποδεχόμαστε  την  ομοφυλοφοβία  που  παράγεται  από  τους 
ετεροφυλόφιλους,  τότε  πως  στεκόμαστε  απέναντι  στην  ομοφυλοφοβία  των 
ομοφυλόφιλων;

Η πρώτη επίσημη ανακοίνωση κοινοβουλευτικού κόμματος,  του Συνασπισμού 
Αριστεράς & Προόδου, υπέρ της ελεύθερης ομοφυλοφιλικής έκφρασης και κατά της 
ομοφυλοφοβίας του κράτους και της Τοπ. Αυτοδιοίκησης, είναι πια πραγματικότητα. 
Την υπέγραψαν οι περισσότεροι υποψήφιοι βουλευτές της Θεσσαλονίκης, ενώ δεν 
υπέγραψαν  ορισμένοι,  όπως  οι  κα  Ξηροτύρη,  Α.  Κουράκης,  Κλ.  Γρίβας.  Η  αρχή 
πάντως έγινε. Αναμένουμε, ότι και τα άλλα μεγαλύτερα κόμματα θα ακολουθήσουν.

Η Αντικαπιταλιστική Συμμαχία είναι επίσης υπέρ της ελεύθερης έκφρασης της 
ομοφυλοφιλίας.

Μας απογοήτευσε ο βουλευτής Άρης Σπηλιωτόπουλος (Ν.Δ.). Σε ερώτηση του 
δημοσιογράφου Στ. Θεοδωράκη (24/3/04): «Να αναγνωριστούν νομικά δικαιώματα στα 
ομοφυλόφιλα ζευγάρια (κληρονομικά, φορολογικά);», απάντησε: «Θα πρέπει πρώτα 
να διαμορφωθούν οι κατάλληλες κοινωνικές συνθήκες και κατόπιν η πολιτεία θα 
λύσει προβλήματα διοικητικής φύσης». Σχόλιο: Δεν αποτελεί ικανή συνθήκη το ότι 
ομοφυλόφιλοι πολίτες (ψηφοφόροι, φορολογούμενοι), ήδη συζούν;

Δεν αποτελεί ικανή κοινωνική συναίνεση, ότι Ο.Ν.ΝΕ.Δ, Ν. ΠΑ.ΣΟ.Κ, Ν. ΣΥΝ κα 
Ν. ΔΗ.Κ.ΚΙ., ήδη το 1997 είχαν υπογράψει κοινή διακήρυξη με την «Σύμπραξη» και 
ζητούσαν πλήρη εφαρμογή των προτροπών του Ευρ. Κοινοβουλίου του 1994, όπου 
περιλαμβάνεται το δικαίωμα στον (πολιτικό) γάμο;

Σε αντίθεση, η βουλευτίνα κ. Ελένη Κούρουλα (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) απαντάει στο ίδιο 
ερώτημα στο ΒΗΜΑGAZINO (21/03/04): «Δεν πιστεύω ότι πρέπει να φορολογούμε 
αυστηρά τις επιθυμίες των ανθρώπων».

Και ο Στ. Μπένος (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) απαντά (28/03/04): «Ήδη η ελληνική κοινωνία 
τούς αναγνωρίζει το δικαίωμα στη διαφορά. Στα νομικά δικαιώματα θα κολλήσουμε;»


